



代理爸爸

小童带“代理爸爸”回家



“代理爸爸”检查寒假作业



小童介绍自己获得的奖状



来看我

开心贴春联

春节临近,庆元县消防救援大队“留守儿童俱乐部”的几名“代理爸爸”又提着年货,去看结对的孩子们了。

17日,消防员严闻文和张哲浩驱车1个多小时,走进荷地镇青社村的小童(化名)家。小童今年13岁,妈妈在她出生不久便离家出走,爸爸在她8岁时因病去世。从小跟着爷爷奶奶生活的她很懂事,“代理爸爸”一进家门,就主动汇报学习情况,“这学期我拿了6张奖状。”严闻文和张哲浩给小童送上书包、文具和零食礼包等,帮他们家配备了灭火器、加装了烟雾报警器,还与她一起贴春联,农家小院不时响起欢声笑语。

随后,严闻文和张哲浩来到小革(化名)家。今年12岁的小革一个劲地给“代理爸爸”递南瓜籽、板栗,说自己已经完成寒假作业,还拿出奖状分享。得知她很想看看消防车,“代理爸爸”邀请她参加消防队暑期开展的“留守儿童俱乐部”体验活动。

据介绍,庆元县消防救援大队“留守儿童俱乐部”成立于2007年,至今已结对600余名留守儿童。16年来,虽然一名名“代理爸爸”陆续退伍,但结对帮扶的传统却传承了下来,为留守儿童解决困难、传递消防安全知识从未间断。

(本报记者陈立波通讯员汤鹏吴秋琴)

仇

17日上午,国际集装箱运输船刚停靠梅山码头,两名中国籍船员就迫不及待走下吊梯,宁波出入境边防检查站综合执勤八队民警第一时间为他们办理离轮入境检查并送上新春祝福,仅用5分钟就完成了相关手续。据介绍,春节前夕,在宁波舟山港(宁波)梅山码头、(舟山)国家远洋渔业基地惠群码头,许多中国籍船员回乡过团圆年。为让船员尽快回家团聚,浙江出入境边防检查站简化预约程序、优化查验步骤,确保海员换班随到随办、即办即走。

送
年
味

同时,宁波出入境边防检查站综合执勤八队民警还登轮开展新春送“福”活动。当天下午,民警带着中国结,登上靠泊在梅山码头的国际运输船“长顶”轮,与中国籍船员一起贴春联、挂饰物、写“福”字,让长期漂泊在外的中国船员感受到浓浓的节日氛围。

(本报记者 王志浩
通讯员 胡佳捷 杨明)



共写“福”字迎新春



引导船员下船入境检查



严格查验



民警检查船体